

Zvon sv. Martina

32. nedelja med letom



glasilo župnije sv. Martin na Pohorju

leto 11, št. 384, 12. november 2023

BESEDA O BESEDI

SMO PODOBNI PAMETNIM ALI NESPAMETNIM DEVICAM?

Evangelij pred nas postavlja podobo devic: pet jih je bilo pametnih in pet nespametnih. Nespametne ne pomeni, da bi bile neinteligentne, ampak da so apatično živele iz dneva v dan. Povabljene so bile na poroko. S seboj pa so vzele le svoje svetilke, nikakor pa ne tudi olja, ki bi zagotavljalo, da bi svetilke gorele, če bi se ženin pri svojem prihodu zakasnil. Zamuda pri prihodu ženina je bila takrat nekaj običajnega, saj so se pogosto dlje časa pogajali okoli cene za nevesto.

Toda nespametne device so preprosto živele iz dneva v dan. Niso računale z zamudo. Ko je zazvenel klic: »Ženin prihaja,« so nespametne device opazile, da nimajo več olja. Prosile so pametne device, naj jim odstopijo nekaj svojega olja. Te pa so odgovorile: »Verjetno ga ne bo dovolj za nas in vas. Pojdite raje k prodajalcem in si ga kupite!« (Mt 25,9).

Nespametne device so zamudile možnost, da bi poskrbele zase. Sedaj je bilo prepozno. Hotele so se zanesti na druge, da bi popravile svojo zamudo. Takšno naravnost opažam pri mnogih ljudeh. Preprosto živijo iz dneva v dan in si mislijo: bodo že drugi poskrbeli zame. Bodo že uredili to, kar bom sam zamudil. Toda to ni naravnost na dolgi rok. Nespametne device se niso mogle zanesti na pametne. Same bi morale postati aktivne in oditi v vas ter pravočasno kupiti olje. Toda ravno v času, ko so bile pri trgovcu, je prišel ženin. Odpravil se je v poročno dvorano in vrata so zaklenili. Ko so se nespametne končno vrnile z nakupovanja, so obstale pred zaklenjenimi vrati. Na njihove klice je Gospod odgovoril: »Resnično, povem vam: Ne poznam vas!« (Mt 25,12).

Sporočilo je jasno: Biti moramo budni in z odprtimi očmi živeti svoje življenje. Življenje iz dneva v dan vodi k temu, da bomo na neki točki spoznali, da nismo živeli. Sedaj je prepozno. Sedaj so vrata v našo lastno notranjost zaprta. Zamudili smo priložnosti, ki nam jih je ponujalo življenje. Toda ta prilika ni le opozorilo, ampak nam želi istočasno vzbuditi upanje: če sedaj odpreš oči, bo tvoje življenje uspelo. Za nas še ni prepozno – ukrepajmo pravočasno!

Po: A. Grün, Ne zamudi svojega življenja

BESEDA ŽIVEGA BOGA



Opolnoči pa je nastalo vpitje:
»Glejte, ženin! Pojdite mu naproti!«
Tedaj so vse device vstale
in pripravile svoje svetilke.
Nespametne so rekle preudamim:
»Dajte nam svojega olja,
ker naše svetilke ugašajo!«
Toda preudarne so odvmile:
»Verjetno ga ne bo dovolj
za nas in vas. Pojdite raje
k prodajalcem in si ga kupite!«
Medtem ko so šle kupovat,
pa je prišel ženin, in tiste,
ki so bile pripravljene, so šle z njim
na svatbo in vrata so se zaprla.
Pozneje so prišle še druge device
in govorile: »Gospod, gospod,
odpri nam!« On pa je odgovoril:
»Resnično, povem vam:
Ne poznam vas!«
Bodite torej budni,
ker ne veste ne dneva ne ure!«

(Mt 23,3–8)

*Blesteča in neugasljiva je modrost,
z lahkoto se da spoznati tistim,
ki jo ljubijo, najti tistim, ki jo iščejo.
(prim. Mdr 6,12)*

Blagor človeku, ki je moder.
Njegove odločitve ne nosijo pečata napak.
V njem je sila spoznanja,
ki je nad kraji in veki in nad razumom navadnega uvida.
Modrost se dopolnjuje v ljubezni.
Njej je predana do smrti, iz nje črpa svojo istovetnost.
Ljubezen pa spoštuje veličino modrosti in se veseli njene trajne veljave.
Tako sta eno meso, en duh in ena slava.
En izvor in eno srce večnosti.
Modrost prebiva v duhu, ne v razumu, čeprav jo posreduje slednji.
A spoznavamo jo v duhu, kjer nastaja in nas napolnjuje z veseljem in spoštovanjem.
Je edino človeško spoznanje, ki mu ni mogoče ničesar dodati in ničesar odvzeti.
So odločitve po meri kralja Salomona, ki ga je ožarila svetloba Presvete Trojice,
od koder izvirajo vsi navdih modrosti.
Kajti v templju Duha prebiva Božja volja na veke.
Blagor človeku, ki se ga dotika modrost nebeškega prestola.
Je namreč posredovalec resnice.
Vir tolažbe. Prerok življenja. Zvesti prinašalec trajnega.

Po: P. Millonig, Zasidran v veri

Kaj predstavlja to 'olje', ki je nujno potrebno, da tudi nas spustijo na svatbo?

Sveti Avguštin, kakor tudi drugi starodavni avtorji, razberejo v tem simbolu ljubezen, ki se je ne more kupiti, temveč se jo dobi kot dar, se jo ohrani v notranjosti ter se jo udejanja v dobrih delih. Prava modrost je v tem, da izkoristimo umrljivo življenje za izvrševanje del usmiljenja, saj po smrti to ne bo več možno. Ko pa bomo obujeni za poslednjo sodbo, bomo sojeni glede na ljubezen, ki smo jo udejanjali med zemeljskim življenjem (prim. Mt 25, 31,46). To ljubezen, ki jo je Sveti Duh izlil v nas, pa nam je podaril Kristus. Kdor veruje v Boga–Ljubezen, nosi v sebi nepremagljivo upanje, kakor svetilko, s katero bo lahko prešel noč smrti ter prispel do velikega praznovanja življenja.

A K T U A L N O

◆ Dramska sekcija Šmartno na Pohorju vabi na predstavo, kmečke žaloigre **UŽITKARJI**, ki bo v soboto, 18.11.2023 ob 19.uri in v nedeljo 19.11.2023 ob 15.00 uri, v OŠ Šmartno na Pohorju. **Prisrčno vabljeni.**

◆ **Ariturs vas lepo vabi 10.** tradicionalno predbožično romanje z naslovom **Advent v Gradcu**, Maria Lankowitz, Barenbach in Mariatrost **v soboto 9.12. 2023.** Prijavite se lahko pri g. župniku. **Cena romanja je 45€.** Pohitite s prijavami...

◆ Na razpolago je nova Pratika, cena je 10,00 EUR

ČAS

Včasih obvisim
v negibnem objemu tišine,
izsušena v puščobnosti navadnih dni,
z občutki ogoljufane sreče.

Delovni ritem mi izprazni dlani in
srce, da se ne zavedam krhkosti
bivanja in prelahkotno zastavljenih
ciljev.

Svet okoli mene
je v skrivnostnem spreminjanju:
v neenakomernem ritmu dihajo letni
časi, nekaj mineva, odhaja ali se
vrača, umirajoče zrno se ne zaveda
zlatega klasa.

Morda pa še najdem čas, svoj čas,
za vse, ki mi ga ne morejo vrniti,
za resnično pomembne zadeve tega
sveta: za prijateljski objem,
za srečevanja iz oči v oči,
za mirno in prijazno besedo,
za nasmeh od srca do srca.

B. Vrbovšek, Gospod, povsod vidim teb

OZNANILA NA SPLETNI STRANI

<http://zupnija-zgornja-loznica.rkc.si/zupnija-smartno-na-pohorju/>

OZNANILA 12. NOVEMBER, 2023

nedelja 12. NOVEMBER	<u>32. nedelja</u> <u>med letom</u>	9.00: za † Leopolda Verbek (obl.) in Veroniko Rotovnik Spomin: za † Franca Ačko (obl.)
ponedeljek 13. NOVEMBER	Stanislav Kostka, redovnik	17.00: za † Ljudmilo Vrečko 17.30: za † Mihaela Šega
torek 14. NOVEMBER	Lovrenc irski, škof	17.00: za † Marijo Špes ter star. Terezijo in Henrika Špes
sreda 15. NOVEMBER	Albert Veliki, škof	7.30: po namenu
četrtek 16. NOVEMBER	Marjeta Škotska, kraljica	17.00: za † Stankota in Martina Vrbek ter † Cvirnove
petek 17. NOVEMBER	Elizabeta Ogerska, kraljica	17.00: za † Milko Podlesnik
sobota 18. NOVEMBER	Posvetitev bazilike sv. Petra in Pavla	Krst
nedelja 19. NOVEMBER	<u>33. nedelja</u> <u>med letom</u>	9.00: za † Ivana Lunežnik

Izdajatelj: Župnija sv. Martin na Pohorju, Šmartno na Pohorju 11. Tel. št.: 028034502. E-mail: dejanf24@gmail.com. TRR:044300003325953.

Uradne ure župnijskega urada: od ponedeljka do sobote od 8.00 do 10.00 ure, razen v sredo, ko ni uradnih ur. Župnik Dejan Frangež imam za nujne primere uradne ure vsak dan. Pokličete me lahko na tel. št.: 031 280 281. V moji odsotnosti se lahko obrnete na gospoda diakona Ivana Žišta 041 257 793.

Glasilo urejam in zanj odgovarjam Dejan Frangež, župnik.